A1-Bescheinigung bei Auslandsaufenthalten:
Für Arbeitnehmerinnen, die sich im Rahmen von Auslandsaufenthalten wie Freizeiten, Studienreisen oder ähnlichen Veranstaltungen im Ausland aufhalten (z. B. JugendreferentInnen, JugendmitarbeiterInnen, PfarrerInnen), ist es erforderlich, eine sogenannte A1-Bescheinigung mitzuführen. Diese Bescheinigung dient der Bestätigung, dass die Sozialversicherungsbeiträge weiterhin in Deutschland entrichtet werden.
Im Falle von ehrenamtlich durchgeführten Freizeiten im EU-Ausland sollte zumindest die Leitungsebene aus volljährigen Personen über eine A1-Bescheinigung verfügen. Beruflich Tätige erhalten diese Bescheinigung auf Antrag bei ihrer Krankenkasse über das Verwaltungsamt des KKV, während Familienversicherte sie über die Krankenkasse des Hauptversicherungsnehmers oder der sorgeberechtigten Person anfordern können.
Falls eine Krankenkasse sich weigert, eine A1-Bescheinigung auszustellen, was in Einzelfällen vorkommen kann, sollte das entsprechende Schreiben als Nachweis zu den Freizeitunterlagen hinzugefügt und mit auf die Freizeit genommen werden.
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